

“硬作风”服务发展“软环境”

监利市纪委监委护航“双优化”工作走深走实

□ 记者 夏雨彬 通讯员 聂宝峰 刘迪旺

“双优化”攻坚战

“感谢市委、市政府的帮助,不仅第三方公司给我们退了代办费,市生态环境局相关负责人还专门给我们登门道歉……”

日前,监利市纪委监委党风政风监督室干部照例回访企业,了解企业反映问题整改落实情况,这家企业负责人连声感谢。

今年5月,监利市纪委监委工作人员在走访企业中发现,该市生态环境局对项目实施监管不严,致使第三方技术机构在对企业申报排污许可证核发材料进行技术审核时,存在收费代办排污许可证的行为。

“不能既当守门员,又当裁判员。”经调查核实后,该市纪委监委立即启动问责程序,对相关责任人严肃追究责任,同时制发纪律检查建议书,将问题反馈至生态环境局,对曝光问题迅速整改,进一步压实监管责任,健全监督机制,并责成该市生态环境局相关负责人亲自登门道歉消除影响,监督第三方公

司全额退款。

今年以来,监利市纪委监委紧盯“优化干部作风、优化发展环境”工作目标,聚焦企业难题、围绕项目所需,深入企业一线实地走访,并对各渠道反馈问题的整改落实情况进行监督,督促职能部门整改落实,充分发挥日常监督效能。

干部作风是营商环境的“试金石”和“风向标”,事关项目能否顺利落地、企业能否“留得住、长得大”。日前,监利市纪委监委公开通报该市市场监管局白螺市场监管所原党支部书记、所长何明波向企业“吃拿卡要”问题,并予其撤销党内职务、政务撤职处分,退还违纪资金。

快查办、严问责、抓典型。这是监利市纪委监委立足职能职责,强化靶向监督的缩影。该市坚持从严从快查处,加大对破坏营商环境的行为和人员的查处力度,“双优化”活动开展以来,共查处问题230人,给予党纪政务处分121人,组织处理109人,涉及乡科级干部41人。

6月24日,该市《廉政观察》电视节

目曝光网市镇、分盐镇便民服务中心和党员群众服务中心人员不在岗等问题,该市纪委监委对其下发纪律检查建议书,对网市镇和分盐镇分管领导进行提醒谈话,相关责任人作出书面检讨。

“每个岗位都安排了AB岗,确保群众来办事找不到人,每天下班前10分钟左右安排专人进行巡查,确保便民服务中心工作人员不提前下班、不脱岗。”日前,该市纪委监委工作人员再次来到网市镇便民服务中心、网市社区、建新村、铁嘴村进行回访,检查中,各地值班人员均在岗。

为进一步压紧压实监督责任,该市纪委监委还成立多个暗访检查组,通过不打招呼、直奔现场的方式,围绕优化营商环境、疫情防控、乡村振兴等重点工作不定期开展监督检查。

——对监利市科经局、司法局、营商办等存在涉企业务的部门开展优化营商环境监督检查87次,检查发现问题54个,现场督促整改完善;

——制定《监利市纪委监委2022年优化营商环境走访督查工作方案》,对该市149家在册的规模以上企业开展全

覆盖走访,收集企业反馈融资、用电、用工、产品销售、扩大生产规模、周边环境整治等方面问题或诉求18条;

——开展疫情防控监督检查96次,重点检查高速卡口值班纪律、高速卡口疫情防控政策落实情况、来(返)监人员摸排台账建立情况、居家隔离人员落实情况等;

——组建3个督查组,对乡村振兴驻村工作队工作纪律开展暗访活动,发现问题6个,对相关工作人员给予通报批评处理。

此外,监利市纪委监委执纪问责专班持续用好通报曝光这一“利器”,进一步强化监督执纪的震慑作用。自“双优化”活动开展以来,该专班拓展通报渠道,扩大覆盖面,会同当地融媒体中心拍摄制作“双优化”主题电视问政节目《廉情观察》2期,优化营商环境短片1期,印发纸质通报3期,短信通报1期,并积极组织部单位集中召开警示教育大会,用“身边事”警醒“身边人”,持续释放全面从严治政、从实执纪的强烈信号。

架起就业供需“连心桥”

——荆州市鑫海人力资源服务有限公司总经理何飞创业故事

□ 记者 荆文静 通讯员 吕之祥 穆婷

【人物名片】何飞,公安县人,1980年出生,1997年入伍,2005年退役,现为荆州市鑫海人力资源服务有限公司总经理、荆州市人力资源协会会长。

迟迟无法打开,他带领团队钻研人力资源政策,根据招聘单位需求给予合理建议,结合求职者特长设计职业规划,一步步跨越业务障碍。渐渐地,客户被他们的诚意打动,一个个项目、一批批求职者接踵而来。

公司步入正轨后,何飞并不满足,力求干一行精一行。他咨询法律顾问、请教行业专家、听取员工建议,制定20余项规章制度,打造出一支破解行业问题的专业团队,致力于把每一次人力资源服务做成“精品工程”。

企业用工缺口大,他省内外奔波想办法,神农架、恩施、十堰以及甘肃定西等劳动力富余的地方都有他招

聘的身影。求职者就业难,他作市场调研,为求职者开展安保、家政等技能资格培训,与公安、人社等部门举办专业招聘会,帮助一批人顺利就业。求职者入职后能力岗位不匹配,他组织团队开展能力提升培训,引导其快速适应角色转换。

兢兢业业的奋斗中,公司业务覆盖全市,同65家单位签订长期合作协议,每年为退役军人、大中中专毕业生、本地灵活就业人员、外地务工返乡人员提供就业服务3000余人次。

2021年,何飞当选为第二届荆州市人力资源服务行业协会会长,他再次不遗余力地投入到荆州“大众创业、

万众创新”实践中。今年,依托行业协会资源,他摸底全市600家企业用工需求,谋划推出“共享员工平台”,解决企业“用工荒”;借助春风行动开展返乡人员调研,摸排求职需求,跟踪进行就业服务对接,将他们留在家乡。

“破解‘就业难’‘用工荒’就要围绕‘人’做好服务,只有牵好供需红绳、架好就业连心桥,才能助力荆州经济发展。”何飞表示,他将孜孜不倦地推动人力资源服务行业高质量发展。

9年来,何飞带领公司员工用心做好服务,得到荆州人力资源服务市场一致认可。该公司先后荣获湖北省人力资源诚信服务示范机构、荆州市经济发展突出贡献企业等荣誉,何飞个人先后被授予荆州市现代服务业领军人才、荆州·最美退役军人、人力资源服务行业优秀党务工作者称号。

江汉简讯

世界杯期间

荆州交警严查酒驾醉驾行为



交警在线

本报讯(记者余海艳 通讯员邓星)为加强世界杯期间全市道路交通安全,保障群众生命财产安全,荆州交警加大警力投入,加强路检路查,零容忍、严执法,重拳整治酒驾醉驾等突出交通违法行为。

由于时差原因,赛事多集中于深夜和凌晨,此时道路上车流少、车速快、视线差,属于交通事故易发多发时段。荆州交警将以酒吧、KTV、餐饮大排档等场所及周边道路为重点,机动灵活设置执勤点,采取定点检查与流动巡逻相结合的方式,提高检查密度

和频率,严查酒后驾驶,保持严管高压态势。

在检查酒驾、醉驾的同时,各大队将同步查处驾驶员不系安全带,骑乘摩托车、电动车不戴安全头盔等交通违法行为。紧盯重要时间节点,深入餐饮娱乐场所开展宣传提示,坚持正面宣传和反面教育“双管齐下”,提醒广大交通参与者自觉抵制交通违法行为,提高安全意识。

交管部门提醒广大市民,生命无价,酒后禁驾,文明观赛,远离酒驾。一同观赛聚餐饮酒的亲朋好友,要劝阻酒后驾车行为;餐厅、酒吧、涉酒娱乐场所要主动开展宣传提示,为家人、朋友、社会尽到安全责任。

吸取事故教训 筑牢安全防线

荆州公交集团开展消防及用电安全隐患大排查

本报讯 为深刻吸取河南安阳“11.21”火灾事故教训,切实做好消防安全工作,11月22日,荆州公交集团开展消防及用电安全隐患大排查,坚决筑牢安全生产防线,严防各类事故发生。

检查中,检查组严格标准,压实要求,规范记录,立查立改,以“生命通道”、电气线路、消防设施、日常管理等消防安全为重点,查隐患、纠违章、保落实、抓整改、见实效,坚决遏制消防

安全隐患,坚决抓好隐患排查整治,坚决保障公交消防安全,坚决防止火灾事故发生。

消防安全无小事。下一步,荆州公交集团将坚持以人民为中心,常态化做好消防安全隐患排查整治、消防安全宣传教育培训等基础消防安全工作,不断提升员工消防安全素质,夯实消防安全基础,坚决防范火灾事故发生,为营运生产营造良好的消防安全环境。

(张致远 李叶)

荆州区邮政业发展中心获批成立

本报讯 记者昨从市邮政管理局获悉,经荆州区委机构编制委员会批复同意,荆州区邮政业发展中心正式成立,日前在荆州区港航物流发展中心挂牌。

荆州区有快递公司11家,快递服务网点245个(城区153个,乡镇92个)。此前该区的邮政快递行业服务工作主要由市邮政管理局承担,区级没有设立对应的管理机构,监管服务能力有所不足。荆州区邮政业

发展中心的设立,不仅将提升该区邮政业安全监管水平,还将有效推进邮政快递服务职能向基层延伸,提高农村快递服务网点的配送时效,进一步优化城区快递网点服务品质,推动行业发展。

下一步,市邮政管理局将会同荆州区政府、区交通运输局,指导荆州区邮政业发展中心扎实做好开局起步各项工作,保障邮政业安全平稳运行。

(李强 刘石山)

江陵2人非法捕捞水产品6.14公斤 购置115公斤鱼苗“增殖放流”

本报讯(记者陈雪玲 通讯员周苑)近日,江陵县人民检察院联合江陵县农业农村局、长江航运公安局荆州分局江陵派出所等部门,在江陵县长江综合执法码头开展增殖放流生态修复活动。此次增殖放流活动是对违法捕捞破坏长江渔业生态进行的替代性修复,放流的约115公斤鱼苗均由非法捕捞水产品案件犯罪嫌疑人购买。

今年7月,魏某某和范某某违反《刑法》《长江保护法》等法律法规,禁渔期内非法捕捞水产品共计6.14公斤,被渔政部门查获,经公安机关立案后移送至检察机关审查起诉,江陵县

人民检察院公益诉讼部门依托信息共享机制,及时跟进开展诉前审查。

经案件承办人释法说理,魏某某和范某某均表示认罪认罚,自愿承担其行为造成的生态环境损害结果,2人申请通过社区公益劳动和购买鱼苗向涉案水域增殖放流等方式,承担民事赔偿和生态修复责任。考虑到魏某某和范某某的家庭情况,本着司法为民的理念,案件承办人同意了该申请,并协调其居住地村委会和渔政部门,签订《生态环境损害赔偿磋商协议》。增殖放流前,魏某某和范某某涉嫌非法捕捞案件均邀请人民监督员进行公开听证。

公安县委办: 安全约谈敲警钟

应急管理之窗

本报讯(记者余海艳 通讯员谭绍明 黄万宇)近日,公安县委办组织县应急管理局、商务局、消防救援大队,就中石化公安分公司存在的安全问题,对其主要负责人和分管负责人进行约谈。这是该县推动企业安全生产主体责任落实、安全生产三年行动落地,以高水平安全服务高质量发展的一幕。

约谈会上,相关部门就前期第三方危化专家排查该公司存在的问题与企业负责人进行深入沟通,共同查找产生问题根源。公安县委办要求企业直视问题、举一反三,逐一研判存在问题,制定解决方案,立行立改,强力推动企业落实安全管理责任制,切实

压实责任促整改

守住安全防线,坚决防范安全生产事故。

中石化公安分公司主要负责人表示,将以此次约谈提醒为起点,坚持问题导向,深刻反思、举一反三,迅速制定整改方案,深查细究在安全生产中的不足和短板,深研细作安全生产“责任田”,对存在问题按期整改。不断完善安全生产工作机制,加强员工安全教育培训,切实提升员工责任意识。同时,做好风险分析研判,严格落实岗位责任制,加强安全督查、隐患排查与自查,强化老旧加油站实施改造升级。

下一步,该县将以问题整改为抓手,持续切实履行主体责任,压实各级责任,强化督查督办,坚决防范遏制重特大事故。

郝穴小学积极推进“清廉学校”建设 打造“四清”校园

本报讯(通讯员谭静雯 赵倩)为深入推进“清廉学校”建设,近日,江陵县郝穴小学围绕营造“清明政风、清静校风、清正教风、清新学风”校园氛围,积极开展各项主题活动。

线“廉”字行,厚植清廉思想。该校开展教辅资料排查活动,打造风清气正的育人环境;要求全体教职工签署廉洁从教承诺书,引导广大教师坚守教育初心、永葆清廉决心;通过书写倡议书,引导学生自觉抵制不良社会

风气的侵蚀。

植“廉”于心,传递清正气。开展“助贫暖心,走近学生家庭”活动,倾听学生心声,解答学生困惑;开展“艺术熏陶,涵养清廉文化”活动,引导学生领悟书画国韵之美,让清廉之风走进校园。

科学精准战疫情 群防群控筑防线

八种违反疫情防控相关规定行为,将依法追究法律责任!

为防止疫情扩散、传播,确保人民群众生命安全和身体健康,依照《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国治安管理处罚法》等相关法律法规,若有以下行为,造成疫情扩散等严重后果的,将追究法律责任:

1.使用他人健康码、行程码或采取其他方式瞒报、谎报、伪造行程和

活动轨迹,隐瞒新冠病情,隐瞒与确诊病例(或疑似病例)接触史;
2.外省及省内疫情发生的县(市、区)来(返)荆州人员不主动向社区(村)报备;
3.不配合流调人员开展流调;
4.进入医院、住宅小区、集贸市场、商场超市、宾馆酒店、体育场馆、洗浴场所等公共场所,以及乘坐公共

交通工具时,经提醒提示拒不出示“两码”、出具核酸检测阴性证明或不配合管理人员的劝导佩戴口罩;
5.居家隔离、居家健康监测和社区健康监测期间,外出参加聚集、聚会或进入人员密集场所,乘坐公共交通工具;
6.扰乱定点医院、发热门诊、集中隔离点、核酸检测点等重点部位工作秩序;
7.集中隔离点人员拒绝隔离或者

隔离期满擅自脱离隔离;
8.编造虚假信息,或在其他公众场合散布和传播谣言。
请广大群众从保护自身和公众利益出发,自觉遵守疫情防控相关规定,积极主动做好配合落实工作。
荆州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室
2022年11月24日

疫情期间常规就医做好个人防护

湖北日报讯(记者龙华 通讯员周鹏)疫情防控期间,如果需要去医院就医,该怎么办?有哪些防护注意事项呢?11月19日,省疾控中心专家建议,为避免医院人群聚集,建议提前预约挂号,提前了解就诊流程和医院科室布局,找准就诊科室位置,按时间段就医。

省疾控中心传防所急性传染病预防控制部主任吴杨建议,就医过程中避免接触门把手、挂号机、取款机等物体表面,触摸后及时洗手或用速干消毒剂揉搓双手,咳嗽时应使用一次性纸巾遮住口鼻,并妥善丢弃,或用手肘遮住口鼻。

同时,进入医院,积极配合健康码、行程码查验,付费时选择移动支付,年长者无智能手机,可由陪同家属申请健康码。候诊和排队时,与他人保持一米以上距离;尽量选择楼梯步行,若乘坐轿厢电梯,应分散乘坐,避免同乘人员过多。

吴杨提醒,进入诊室或治疗室时,尽量做到一医一患,陪同人员尽量不进入,只做必要的检查项目,减少在医院停留的时间。另外,如果有发热、干咳、乏力、咽痛等症状的就诊人员,请及时、主动到就近的定点发热门诊就诊。就诊途中全程规范佩戴口罩及以上个人防护级别的口罩,避免乘坐公共交通工具。

疾控专家提醒

频繁核酸检测是跑赢病毒传播的重要策略

□ 湖北日报全媒体记者 龙华 通讯员 周鹏

近期,国内新冠肺炎疫情严峻复杂,一些出现疫情的地区开展了频繁核酸检测,并要求进出社区、小区、企事业单位及各类公共场所出示健康码,乘坐公共交通工具接受体温检测等措施。对此,不少居民朋友发出疑问:为什么要频繁做核酸检测?11月20日,省疾控中心专家进行解答并提醒:频繁核酸检测很有必要,请居民理解,积极配合。

变异病毒“隐匿” 一招制胜难做到

省疾控中心专家介绍,近期,奥密克戎新冠病毒的多个亚型变异株在全球加速流行,这些变异株可能具有更强的免疫逃逸能力。奥密克戎变异株的潜伏期更短,传染性更强,传播速度更快,发生隐匿性传播的风险更高。面对“不一般”的奥密克戎,

快速、扩面、高频开展大规模核酸检测是跑赢病毒传播的重要策略。

“想要通过一次核酸检测,就把所有的感染者或者是传染源都发现,一招制胜,是存在困难的,这是因为可能出现假阴性的结果。”省疾控中心专家解释,个人感染奥密克戎变异株后,人体的免疫系统会迅速启动反应,体内的病毒数量呈现一个波动的状态。如果采样时正好免疫系统占了上风,感染者体内的病毒数量较低,就有可能无法检测出阳性结果。此外,奥密克戎潜伏期多在1至2天,从感染到检出需要一定时间,要在短期内动态反复检测核酸,才可能最快有效检出。

多次检测精度高

此外,省疾控中心专家表示,一次核酸检测的精准度是低于多次核

酸检测的,目前针对奥密克戎变异株,需要短期内动态反复检测核酸,才能有效检出。加快加密核酸检测是为了从千万人中找出“漏网之鱼”,防止疫情扩散。面对短期多次核酸检测安排,群众无需恐慌,只需积极配合,遵循核酸检测注意事项,应检尽检。

采样时注意个人防护细节

积极配合。遵守工作人员的指导和提示,提前准备健康码,耐心排队等待。

佩戴口罩。全程应佩戴一次性医用口罩或医用外科口罩,儿童需要戴适合儿童专用的口罩,口罩要充分贴合面部,遮盖好口鼻。

间隔一米。核酸检测排队时前后左右排队人员均保持一米及以上距离,避免人群扎堆聊天。

配合采样。核酸采样过程中,当